
ATA DA 39ª REUNIÃO PLENÁRIA DO IX PLENÁRIO DO CRP 13
GESTÃO COMPROMISSO COM A PSICOLOGIA – TRIÊNIO 2019/2022

Ao vigésimo nono dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas,
realizou-se a primeira chamada para 39º Plenária, do IX Plenário do CRP 13 – Gestão Compromisso
com a Psicologia – Triênio 2019/2022. Havendo quórum mínimo foi declarada aberta a Plenária com
as presenças das Conselheiras, de forma virtual, a presidente Carla De Sant'Ana Brandão Costa
(CRP-13/2287), Nádia Patrícia Cordeiro (CRP-13/7339), Hildevânia de Sousa Macêdo
(CRP-13/4755), Vice Presidente Silvana Barbosa Mendes Lacerda (CRP-13/5985), Tesoureira
Clarissa Paranhos Guedes (CRP-13/7675), Arethusa Eire Moreira de Farias (CRP-13/7272), Alisson
Thiago Rocha Santos (CRP-13/6043), Cristiane Barbosa dos Santos (CRP-13/6126), Maria Cristina
Soares Cavalcanti (CRP-13/3358), Secretário Vinícius Suares de Oliveira (CRP-13/6337) e Leandro
Roque (CRP-13/ 5658). Justificadas as ausências: Antônio Marcos Xavier Soares (CRP-13/5866) e 
Justificada também as ausências das Conselheiras: Ana Kalline Soares Castor (CRP-13/8530),
Leilane Cristina Pereira Oliveira (CRP-13/5805), Maria Aparecida Menezes Suassuna
(CRP-13/4458), e Maio Spellman Quirino de Farias (CRP-13/2320) por motivos de afastamento
temporário (licenças). DELIBERATIVOS. Ponto 1. Leitura da Ata 38ª realizado no dia 11 de
Dezembro de 2021. Encaminhamento: Lida e aprovada. Ponto 2. Revisão do cronograma/dias de
Plenárias 2022; Encaminhamento: Realizado discussão com a plenária - definido manter as datas
anteriores. Com relação às plenárias, permanecem aos sábados, salvo algumas situações que possam
ter início pela manhã no sábado, devido a pauta extensa ou pontos APAF. Ponto 3. Plenária de
Análise de Conjuntura; Encaminhamento: A presidente Carla questiona se é possível, ou não a
retomada. Feitas as ponderações pelas conselheiras em relação a tempo e disponibilidade, foi
aprovado: Realizar 2 ou 3 até setembro, aos sábados pela manhã, no mesmo dia da plenária. A
primeira será em fevereiro com o tema “Desafios da Psicologia Brasileira em 2022” sugerido pelo
Conselheiro Vinicius a partir das considerações iniciais da Carla sobre o ano eleitoral no Brasil,
estado e sistema conselhos. Encaminhamento: sugerir nomes para convite. Como não houve tempo
para tal indicação, será sugerido no grupo de whatsapp. Ponto 4. Solicitação de Allan Santana
(subsede); Encaminhamento: Carla faz uma exposição breve da reunião realizada em 20 de
dezembro entre a Diretoria e a subsede, na qual participaram Carla, Silvana e Vinicius (Diretoria);
Alan Santana, Suenny Fonseca e o Conselheiro Alisson Thiago (Subsede), resgatando a fala da
Suenny que inicia confirmando o afastamento da Ana Elizabeth (residindo em Pernambuco), da
Graça (por sequenciadas questões de saúde) e da Samira (licença gestante) por questões pessoais; o
pedido do Allan ao final da reunião ao afirmar que o grupo está afastado por desmotivação e faz a
solicitação de que a participação do grupo gestor nas plenárias seja garantida regimentalmente como
condição para ele e Suenny se manterem no Grupo Gestor. Carla também informou sobre o
recebimento de mensagem de email da Samira, para a Diretoria, sinalizando disponibilidade para
retorno; e também a mensagem da Suenny informando sua saída no grupo de whatsapp da Subsede e
Diretoria. Alisson faz considerações chamando a atenção para a responsabilidade de todos. Clarissa
resgata a ausência de reuniões da subsede ao longo do ano. Carla fez considerações sobre a
responsabilidade de todos, sede e subsede e colaboradores na realização dos trabalhos da gestão e
ressaltou o quanto tem estado disponível para a discussão e diálogo com as Comissões. Hildevania
apontou a necessidade de diálogo. Em votação, foram 10 contrários ao pedido do Allan e 01
abstenção. A justificativa do plenário para não acatar a solicitação deve-se à: entender que o pedido
não representa o Grupo Gestor, tendo em vista que não ocorreram reuniões; e, ainda, por entender
que a Conselheira Clarissa e o Conselheiro Alisson representam o grupo gestor, conforme acordado
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na constituição da chapa. Encaminhamento: redigir Memo ao grupo gestor informando da decisão do
plenário, com as justificativas indicadas. Ponto 5. CCE : nova presidência; Encaminhamento:
Carla apresenta histórico das presidências desta comissão nesta gestão (Ana Kalline 2019- 2021 e de
fevereiro a dezembro de 2021 a presidência compartilhada por Alisson, Arethusa e Cristiane,
ressaltou o dinamismo da Comissão e suas altas demandas e, também a sobrecarga para os atuais
integrantes que já presidem 02 à 03 Comissões também com elevada demanda. Informou que diante
da saída dos membros, Alisson, Arethusa e Cristiane em dezembro, conforme informado na pauta de
novembro/21, assumiu a condução das atividades de postagens durante o mês de janeiro, mas que não
teria condições de seguir sozinha à frente da Comissão. Assim, foi colocada em pauta uma nova
presidência para a CCE. Alisson, falou da possibilidade de reconsiderar a permanência no grupo.
Carla afirmou entender que tanto Alisson, Arethusa e Cristiane, quanto o plenário, poderiam
manifestar sua disponibilidade para assumir a Comissão. Arethusa e Cristiane afirmaram ser
importante ouvir o Plenário. Não havendo considerações do plenário, Carla se colocou à disposição
para seguir atuando na Comissão, desde que de forma compartilhada com outra conselheira, tendo
em vista suas outras ocupações na presidência e, ainda, o retorno das atividades na UEPB. Vinicius
também se colocou à disposição. Arethusa e Silvana fizeram ponderações sobre a necessidade de
reorganizações em breve para composição da diretoria, em virtude das eleições. Por fim, Arethusa,
Alisson e Cristiane, em comum acordo, se dispuseram a permanecer na presidência da comissão até o
mês de março, quando será necessário reorganizar o plenário para reordenamento na diretoria, e
outra(as) conselheira(s) deverá assumir a CCE. Carla se manteve disponível para permanecer na
CCE, tendo em vista o reordenamento em breve e também para facilitar os trâmites da Diretoria -
CCE. Informou que poderiam incluí-la no grupo de whatsapp da Comissão. Cristiane informou que
iria incluí-la. Ponto 6. Resolução de Diárias e Ajudas de Custo; Encaminhamento: Votado a
aprovação da resolução por unanimidade pela plenária. Encaminhar à coordenação geral para
publicação no DOE e divulgação da Resolução. Ponto 7. 60 anos da Psicologia; Encaminhamento:
Carla propôs que as Comissões apresentassem na Plenária de março proposta de eventos
Comemorativos aos 60 anos da Psicologia para realização a partir de Maio: o evento deverá estar
alinhado com as pautas da(s) Comissão(oes) e com a história da psicologia brasileira/ paraibana e na
divulgação constar a logomarca dos 60 anos. Arethusa apontou esboço da discussão na
COMCLIM/COF; Carla falou da organização de uma mesa sobre a Formação em Psicologia na
Paraíba, com a possibilidade de contar com a participação de Sônia Gusmão, Leôncio Camino e Iany
Barros, Cristina ressaltou a importância de Maria Marques para falar sobre a criação do Conselho de
psicologia na Paraíba. O plenário discutiu as possibilidades. A proposta foi da apresentação das ações
comemorativas serem apreciadas em março para iniciar os eventos em maio, com culminância em
agosto, foi aprovada. Encaminhamento: Solicitar às comissões que tragam propostas em março.
Essas devem abordar questões pertinentes às suas ações. Ponto 8. Janeiro Branco: campanha
"Saúde mental de janeiro a janeiro"; Encaminhamento: Carla apresentou a proposta de que as
ações do CRP ao longo do ano, por coerência com a campanha de “Saúde mental de janeiro a
janeiro” tivessem na divulgação uma logo marca da campanha para indicar o cuidado com a saúde
mental ao longo do ano. Leandro destacou a importância desse posicionamento como forma de
demarcar que nossa atuação não se insere apenas no mês específico, mas, ao longo do ano. Aprovada
a proposta. Encaminhamento: Criar uma marca para pôr na divulgação dos eventos a fim de
identificar o cuidado com a saúde mental nas ações do conselho; Encaminhar solicitação à CCE de
criação da marca representativa. Carla apontou a possibilidade de ser utilizada a imagem do Card
postado (a ser avaliado pela CCE). Ponto 9. Repasse de informações sobre Concurso para o CRP;
Encaminhamento: Carla relembrou a Comissão constituída no final do primeiro semestre de 2021,
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com Vinicius e Silvana, informou que coletou informações com os CRs que realizaram concurso
recente e teve reunião com equipe de Minas Gerais. Com base nestes contatos, Carla repassou as
informações obtidas nos contatos com o CRP Maranhão, Sergipe e Minas Gerais, sintetizando que: -
Processo seletivo simplificado (para fiscal) poderá ocorrer e pode ter contrato de até 2 anos (mas não
pode justificar se o cargo estiver vago a há muito tempo); Possibilidade de levantamento de todos os
cargos para cadastro reserva; Levantamento dos valores das empresas (CONSULTA AO
MERCADO) que fazem concurso. Dentre as que não cobravam, a QUADRIX tinha o menor preço e
faz a seleção de vários Conselhos. Em MG foi constituída uma Comissão Mista: 2 conselheiras
(diretoria); Ass jurídica + gerente financeira + gerência técnica e Coordenação Administrativa e
Assessoria de gestão de pessoas. Ressaltou ser importante o detalhamento do Edital: Realizado pelo
Conselho a partir da minuta enviada pela Quadrix. Neste só deve constar como vaga de efetivo
aquelas que de fato seja possível a contratação, pois a justiça obrigará contratar. Na experiência dos
Conselhos, o processo levou aproximadamente 6 meses. Em discussão, o plenário considerou não
haver tempo hábil para a realização do concurso neste final de gestão e as muitas atribuições nos
próximos meses. Sendo assim, o plenário indicou a suspensão da realização do Concurso neste
momento. Ponto 10. Título de Especialista – Joseane Alves Pinheiro; Encaminhamento:
Deferido. Ponto 11. Título de Especialista - Aída Cíntia Mendes de Azevedo; Encaminhamento:
Deferido. Ponto 12. Cancelamento - Andreza Maria Campos Pessoa. Encaminhamento:
Deferido. Ponto 13. Cancelamento - Paulo José Ferreira dos Santos; Encaminhamento:
Deferido. Ponto 14. Cancelamento - Alméria Mainah Cardoso Araújo; Encaminhamento:
Deferido. Ponto 15. Cancelamento - Andrea dos Santos Corcino; Encaminhamento: Deferido.
Ponto 16. Cancelamento - Márcia Regina Soares Stocchero; Encaminhamento: Deferido. Ponto
17. Cancelamento - Milena Conceição Martins Noberto; Encaminhamento: Deferido. Ponto 18.
Cancelamento - Regina Celi Queiroz Costa; Encaminhamento: Deferido. Ponto 19.
Cancelamento - Adaiza Zania Da Silva Souza Cirino. Encaminhamento: Deferido. Ponto 20.
Cancelamento - Amanda Nunes do Nascimento; Encaminhamento: Deferido. Ponto 21.
Cancelamento - Ana Karoliny da Silva Carolino; Encaminhamento: Deferido. Ponto 22.
Cancelamento - Betina Fabel de Sá; Encaminhamento: Deferido. Ponto 23. Cancelamento -
Daysa Maria Peixoto Saraiva Rocha; Encaminhamento: Deferido. Ponto 24. Cancelamento -
Elliard Bezerra Brasileiro Gomes; Encaminhamento: Deferido. Ponto 25. Cancelamento -
Francicléia Lopes Silva; Encaminhamento: Deferido. Ponto 26. Cancelamento - Katia Virginia
Ayres; Encaminhamento: Deferido. Ponto 27. Cancelamento - Maria do Socorro Aragão de
Carvalho Cavalcante; Encaminhamento: Deferido. Ponto 28. Cancelamento - Natalia Pereira
Vieira; Encaminhamento: Deferido. Ponto 29. Cancelamento - Tiago Pessoa Lima de
Mendonça; Encaminhamento: Deferido. Ponto 30. Cancelamento - Bette Araujo Albuquerque
Santos; Encaminhamento: Deferido. Ponto 31. Cancelamento - Shirley Pereira Dos Santos;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 32. Cancelamento - Rubia Lopes Lopes do Nascimento;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 33. Cancelamento - Mayane Batista de Queiroz Maracaja;
Encaminhamento: Deferido Ponto 34. Cancelamento - Marcela Amara Rodrigues;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 35. Cancelamento - Rafaela Guedes da Nóbrega;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 36. Cancelamento - Samara da Silva Brito;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 37. Cancelamento - Leina de Carvalho Guerra;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 38. Cancelamento - Égina Karoline Gonçalves Fonsêca;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 39. Cancelamento - Jacielly Galdino da Costa;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 40. Cancelamento - Drielle Barbosa Leal Serafim;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 41. Cancelamento - Alinne De Araujo Da Silva Lucena;

SEDE: Rua Universitário Carlos Marcelo Pinto, 92, Torre- João Pessoa/PB – CEP 58040-350
Tel: (83) 3255-8282 / 3255-8250 - E-mail: crp13@crp13.org.br

SUBSEDE: Rua Vice-prefeito Antônio Carvalho de Souza, 450 – Estação Velha – Centro Jurídico Ronaldo Cunha Lima,
sala 1410 – Campina Grande/PB - CEP 58040-350 - Tel/Fax: (83) 3322-6785 -E-mail: subsedecg@crp13.org.br

www.crp13.org.br



Encaminhamento: Deferido. Ponto 42. Cancelamento - Annaliny Moura Soares;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 43. Cancelamento - Andréa Pereira Do Nascimento;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 44. Cancelamento - Yasmim Gomes dos Santos;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 45. Cancelamento - Leonídia Aparecida Pereira da Silva;
Encaminhamento: Deferido. Ponto 46. Cancelamento - Rayanne Martins Costa;
Encaminhamento: Deferido. COMISSÕES: 1. COE – Aprovação de Novo Membro (Linderson
Christian Sales de Oliveira - CRP-13/7432); Encaminhamento: Cristiane avalia a atuação do
novo membro- Linderson Christian Sales de Oliveira - CRP-13/7432 - após o mesmo estar presente
em quatro reuniões - a comissão entende que ele está cumprindo todos os critérios apresentados para
atuar na comissão. Em votação, a plenária aprova a inserção do novo membro na COE.
Encaminhamento: À coordenação geral solicitar que seja providenciada a portaria. 2. COF - A
conselheira Arethusa informa que retornou a entrega das CIPS em Cajazeiras e Patos através da
funcionária do CRP13. E está aproveitando para fazer algumas fiscalizações. INFORMES: Ponto 1.
Condições de Conselheiras(os) (aptas/não aptos). Carla informa que ao(as) Conselheiras cabem
todas as exigências estabelecidas para todas as psicólogas, inclusive o cumprimento do Código de
Ética, das Resoluções e outros normativos. Para o ato de inscrição em Chapa e eleição é necessário
estar regularmente inscritas(os) no CRP-13, em condições disciplinares, conforme os Arts. 22 e 26 da
Lei 5.766/71. Assim, ela lê os artigos mencionados: Art. 22 - Constituem a Assembleia Geral de cada
Conselho Regional os Psicólogos nele inscritos, em pleno gozo de seus direitos e que tenham na
respectiva jurisdição, a sede principal de sua atividade profissional. Art. 26 - Constituem infrações
disciplinares além de outras: I - transgredir preceito do Código de Ética Profissional; II - exercer a
profissão quando impedido de fazê-lo, ou facilitar, por qualquer meio, o seu exercício aos não
inscritos ou impedidos; III - solicitar ou receber de cliente qualquer favor em troca de concessões
ilícitas; IV - praticar, no exercício da atividade profissional, ato que a lei defina como crime ou
contravenção; V - não cumprir, no prazo estabelecido, determinação emanada do órgão ou autoridade
dos Conselhos em matéria da competência destes, depois de regularmente notificado; VI - deixar de
pagar aos Conselhos, pontualmente, as contribuições a que esteja obrigado. Ponto 2. Reunião de
presidentes do Sistema Conselhos. Carla informa os pontos discutidos na reunião de presidentes: 1.
Dificuldades apresentadas por vários CRs, particularmente o do PR nos processos éticos via BRC
(paginação dos documentos; necessidade da COE ter que pedir autorização para alterações; limite no
tamanho dos arquivos, o sistema não prevê espaço adequado para arquivos de gravação (de oitivas e
outros); O sistema não permite inserir o profissional denunciado se o tiver inscrição principal em
outros sistemas, dentre outros. Informa que o CFP já aplicou advertência e multa, contudo, na
avaliação sobre rompimento de contrato verifica que não há outra empresa com capacidade de
concorrer com a BRC. Houve nova mudança na Direção. O CFP interrompeu as novas implantações
para tentar que a empresa corrija antes os erros dos CRs que já implantaram. 2. Situação dos CRPs
durante a pandemia e tragédias naturais: o foco foi a condição do CRP MG e BA, que relataram sobre
os impactos e ações do CRP com foco na saúde mental no contexto das emergências e desastres. Foi
discutido sobre o voluntariado/ voluntarismo; sobre as questões éticas relativas à disponibilidade do
trabalho independente de remuneração, mas, também da ética em relação a estar apto para
desenvolver um trabalho; Responsabilidade do estado com as políticas públicas de saúde, a ação da
psicologia durante as catástrofes e a necessária ação do estado pós emergência, viabilizando serviços
para cuidar das sequelas das situações de desastres. 3. Informa que sobre as Assembleias de
Comissões Eleitorais foram partilhadas experiências sobre o andamento, dificuldades e consolidação
das Comissões Eleitorais. 4. Sobre os GTs da APAF (GT de Readequação do Porte dos Regionais):
informou que será discutido na Assembleia do CFP; Ponto 3. Adicionar na pauta da plenária de
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fevereiro. Ponto 4. Implantação do Sistema BRC; Carla informou que, conforme discutido na
reunião de presidentes e constante no Ofício do CFP, a implantação está interrompida
temporariamente, devido a problemas técnicos. Ponto 5. GT de Representações: apresentação dos
relatórios recebidos e informações sobre a reunião agendada para 03/03/22; Carla informou que
chegaram alguns relatórios das representantes e que estes foram encaminhados para Cristiane e
Clarissa, juntamente com a lista com nome das representantes e os respectivos órgãos. Liliane deverá
consultar as conselheiras para verificar detalhes sobre a reunião do dia 03/03 (horário e detalhes para
o formulário de inscrição) para encaminhar memorando convocando as representantes para a reunião.
Ponto 6. Relatório Cobrança – Faltou informar – encaminhar por e-mail para conhecimento.
Ponto 7. Envio dos Encaminhamentos da APAF de novembro de 2021; Carla informou que
consta no drive os arquivos com todos os encaminhamentos. Ponto 8. Envio de Referências
Técnicas pelo Crepop/CFP. A conselheira Clarissa informou que as publicações novas chegaram e
encontram-se no arquivo do CRP-13. Ponto 9. Resposta sobre solicitação de revogação de
Resolução CFP nº 5 de 2020; Conforme Oficio do CFP anexado ao drive, Carla informou que o
CFP não pode, até o momento revogar a Resolução devido a assinatura de apenas 11 CRs no
documento enviado. Somente será possível a renovação com o pedido e apresentação de motivação
de todos os CRPs. Ponto10. Tentativa de fraude e emissão de boletos falsos relativos à anuidade
2022; Carla informou sobre o recebimento de ofício do CFP informando sobre, bem como as
providências tomadas aqui no nosso CRP para divulgar e prevenir e que, até o momento, não tivemos
informação de nenhum caso aqui na PB. Ponto 11. Reunião de Colaboradores e Comissões; A
presidente Carla solicita que seja colocado um Google forms no grupo de what para definição da data
da Reunião a ocorrer em março. Ponto 12. Relatório Anual de Atividades: Envio até 13/02; Carla
informou a necessidade de envio na data indicada. Silvana informou que já receberam por e-mail a
solicitação. TESOURARIA. SALDOS: 1. Saldo ANTERIOR em 10/12/2021:1.1 - Saldo da
Conta-Corrente: R$  402,21; 1.2 - Saldo da Conta-Poupança: R$ $ 1.157.406,33; 1.3 - Saldo da
Conta-Eventos: R$  7.940,11; 1.4 - Saldo Total do dia: 1.165.748,65. 2. Saldo ATUAL em
28/01/2022: 2.1 - Saldo da Conta-Corrente: R$ -16.416,86; 2.2 - Saldo da Conta-Poupança: R$
1.203.090,36- Saldo da Conta-Eventos: R$ 7.950,11. Saldo Total do dia: R$ 1.194.623,61;
Encerrados os trabalhos, sem mais demandas. Eu, Vinícius Suares de Oliveira, lavrei e assinei a
presente ata junto a todas/os presentes.
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